
École St-Clément 
4770, rue Lafontaine 

Montréal (Québec) 
H1V 1R3 

Téléphone : (514) 596-5080 
http://st-clement.csdm.ca/ 

 
 

PROCÈS VERBAL 
Conseil d’établissement – École Saint-Clément 

19 janvier 2023, 19h en présentiel 
 
1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée 
 
Membres élus présents : Madeleine Beaudet (parent), Élisabeth Greene (parent), 
Célia Foizon (parent), Robert Cholette (parent), Chantale Moisan (parent), 
Isabelle Nolet (enseignante), Sandy Paquin (enseignante) 
 
Membre de la communauté présents : Julie Beaudoin (L’école et les arts), 
Anabel Richard (Je Passe-Partout) 
 
Directrice de l’école : Karine Groleau 
 
La présidence de la réunion est assurée par Mme Madeleine Beaudet. 
 
Quorum vérifié, ouverture de la rencontre 19h07 
 
Mme Julie Beaudoin de L’écoles et les arts (membre de la communauté) 
présente l’organisme et ses services. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Adopté à l’unanimité 
 
3. Adoption du PV du 17 novembre 2022 
 
Adopté à l’unanimité 
 
3.1. Suivis au PV 



 
3.1.1. Budgets CÉ 
 
Il y a deux budgets pour les membres du CÉ et les parents, soit un budget 
formations et un budget frais de civilité / fonctionnement. Ils sont de 400 $ 
chacun. Mme Groleau mentionne que souvent, un souper est organisé à la fin 
de l’année scolaire pour les membres du CÉ.  
 
L’an passé, pour le budget formation, une conférence de Dre Nadia avait eu 
lieu.  
 
Idées : Sarah Hamel, psychoéducatrice pour une formation / conférence. 
Consulter les résultats du sondage de l’an passé pour voir quel était la 2e 
réponse la plus populaire.  
 
Les membres continuent à réfléchir à des activités à organiser avec ces budgets. 
 
3.1.2. Budget soutien aux parents 
 
Élisabeth Greene présente les résultats du sondage pour l’activité parent-enfant 
préscolaire et 1ère année.  
 
Horaire le plus populaire : lundi au jeudi entre 17h-18h; 2e choix : samedi pm.  
 
L’activité sera avec Le gros orteil (arts du cirque). Il y a un budget maximum de 
3200 $ pour cette activité. 120 élèves + leurs parents seront invités, mais ils ne 
participeront pas tous (50% serait déjà très bien). Selon le budget et le nombre 
de participants, l’organisme proposera le type d’activité (probablement dirigée 
par stations et peut-être un spectacle) 
 
3.1.3. Classe extérieure (éphémère) 
 
Les enseignants seront sondés pour savoir s’ils sont intéressés à recevoir un 
accompagnement de la conseillère pédagogique Manon Bélanger du CSSDM 
et/ou de Jean-Philippe Ayotte-Beaudet, professeur à la faculté d’éducation de 
l’Université de Sherbrooke. Durant cette rencontre ils présentent ce qui 
fonctionne et ne fonctionne pas relativement à l’enseignement à l’extérieur.  
 



Noémi, celle qui a mené le projet de classe extérieure chez Sentier Urbain, a 
quitté l’organisme, faire le suivi avec la nouvelle personne qui a repris son poste. 
 
4. Parole au public 
 
Annulé, pas de public 
 
5. Points de discussion, d’approbation ou d’adoption  
 
a. Approbation des sorties scolaires 
 
Il reste trois groupes en deux jours pour faire du ski de fond 
Trios groupes sont allée vendredi passé dans la tempête au parc Maisonneuve, 
ils ont eu vraiment beaucoup de plaisir 
 
Le Réseau du sport étudiant du Québec (RSEQ) anime des sorties de ski de fond 
au parc Maisonneuve. Un total de 6 groupes de 4e, 5e et 6e année participe. Le 
professeur d’éducation physique M. Pierre Bachand accompagne aussi les 
étudiant. Coût de 233$/groupe, payé par À l’école, on bouge du ministère de 
l’Éducation 
 
Approuvé à l’unanimité 
 
b. Photos scolaires 2023-2024 
 
Il faut déjà commencer à penser aux photos scolaires de l’année prochaine. Le 
photographe de cette année a fait des belles photos dans l’ensemble (quoique 
certains sont déçus), mais Mme Groleau a dû gérer tout l’envoi des codes aux 
parents. De plus, les parents avaient accès aux photos des autres élèves, donc 
côté confidentialité ce n’est pas optimal. Aussi, l’école a dû payer pour la photo 
de groupe, ce n’était pas inclus. Quand ce sont des grosses boites, ils 
fournissent en plus les photos pour le système GPI de l’école, ce qui est très 
pratique. Les enseignantes présentes mentionnent qu’en classe ça se passait 
bien pour prendre les photos. 
 
On va tout de même chercher pour un autre photographe pour faciliter la 
gestion. On a utilisé pendant longtemps la boite blanche. 
 
Propositions : 



 
- EnfantsClik 
- Studio NanC  
- La Boite Blanche (utilisée pendant longtemps à St-Clément) 
- Studio La Pomme Verte 

 
c. Soirée portes ouvertes 
 
Mercredi le 25 janvier auront lieu les portes ouvertes pour les futurs élèves entre 
18h et 20h. Les représentants de classe de 5e et 6e années ont été sollicités pour 
faire la visite en mini groupe. On vise 6 élèves. Ce serait bien que quelqu’un du 
CÉ soit là. L’OPP va aussi être sollicité.  
 
Robert Cholette se propose d’accompagner son fils (représentant) et Célia 
Foizon se propose également. 
 
d. Sondage aux parents / projet éducatif 
 
Le sondage a été conçu par le CSSDM pour les écoles qui souhaitent sonder les 
parents sur le projet éducatif. On peut choisir de l’utiliser ou non et on peut le 
modifier.  
 
Lors de la dernière journée pédagogique institutionnelle, l’équipe école a 
ressorti les forces et les zones de vulnérabilité de l’école St-Clément au niveau 
de l’environnement externe et interne.  
 
L’École a une obligation de projet, de cible et de moyen. Présentement, la cible 
est la lecture.  
 
Les membres du CÉ trouvent que ce sondage n’est pas approprié, les questions 
sont trop techniques, c’est compliqué à lire et à comprendre, ça ne donne pas 
envie d’y répondre et on ne sait pas trop quoi répondre. Ça pourrait avoir l’effet 
inverse et décourager les parents.  
 
La décision est prise de ne pas envoyer ce sondage aux parents. 
 
e. Consultation PEVR-CSSDM 
 



Les membres du CÉ répondent au formulaire Plan d’engagement vers la réussite 
de la CSSDM. 
 
f. Livre TD 
 
Le livre Amis instantanés est présenté aux membres du CÉ pour être donné aux 
élèves. C’est un livre qui ouvre à la diversité (ici au handicap physique). 
 
Approuvé à l’unanimité 
 
6. Informations 
 
a. De l’équipe-école  
 
L’équipe-école présente les évènements passés.  
 
Décembre : fête de Noël, spectacles avec les enseignantes de musique et d’art 
dramatique. Merci aux parents bénévoles et au Père Noël! Aussi, projet de 
construction d’un jouet avec des objets recyclés. 
 
La dernière journée d’école qui a été annulée a été reprise en janvier. On a 
apprécié le retour en pyjama (parents et enseignants), on devrait le refaire les 
prochaines années J 
 
Janvier : Belle sortie en ski de fond au parc Maisonneuve. 
 
Le Carrefour d’apprentissage / bibliothèque avance bien, ça devrait démarrer 
dans les prochains jours. On aimerait faire un lancement officiel, style petit 
cocktail dinatoire! Julie Beaudoin propose des ateliers de lectures gratuits!  
 
b. Du SDG  
 
Chantal Montpetit est absente, mais Mme Groleau présente les informations. 
 
La prochaine journée pédagogique le 26 janvier sera au Biodôme. Il y aura 141 
élèves, c’est beaucoup. 
 
Le CSSDM n’offre plus un point de service pour le service de garde lors de la 
semaine de relâche. Avant les écoles faisaient une rotation, chacune leur tour. 



Mais cela causait la problématique que les éducatrices ne connaissaient pas les 
élèves, et c’est encore plus difficile avec les enfants des classes spécialisées. 
Chaque école doit maintenant s’organiser, il doit y avoir 42 élèves / jour pour 
que le service de garde soit ouvert durant la relâche. Par contre, à St-Clément il 
y a un camp de jour qui fonctionne déjà depuis plusieurs années, ce qui garantit 
l’ouverture du service de garde. 
 
c. Des membres de la communauté 
 
Anabel de Je passe partout présente l’organisme qui en est un de soutien 
scolaire qui lutte contre le décrochage. 28 jeunes de St-Clément y participe 
présentement. Plusieurs activités : devoirs, brigade intergénérationnelle, 
correspondance avec les personnes âgées, le liseur public, dans les souliers d’un 
médecin, SPVM sécurité dans le quartier, coordonnateur numérique, etc. 
 
Julie Beaudoin est aussi membre de la communauté et s’est présentée ainsi que 
son organisme L’école et les arts lors de l’ouverture de la réunion. 
 
d. Du représentant au comité de parents 
 
Robert fait la présentation. Il y a eu deux rencontres depuis le dernier CÉ de 
novembre. 
 
Les points suivants ont notamment été discutés lors de ces rencontres : comité 
de transport STM (remis sur pied après 4 ans d’arrêt); vétustés des écoles; visite 
d’une dame pour parler de la relocalisation des écoles, comment on procède, 
mais ne sait pas plus ce serait quand; débat sur la pertinence de faire des 
rencontres en présentiel vs en ligne. 
 
e. De la direction 
 
▪ Info-Travaux 
 
C’est tranquille, travaux en pause pour l’hiver. Il y a eu certains relevés faits par 
des ingénieurs pour les travaux à venir. 
 
▪ Projet éducatif 
 



Tel que mentionné plus haut, la journée pédagogique institutionnelle portait sur 
le projet éducatif. Ils ont travaillé sur l’environnement externe et interne en 
faisant ressortir les forces et vulnérabilités ainsi que les enjeux. Ce qui ressort 
comme projet éducatif ce serait la lecture en français, reste à cibler si c’est 
davantage la lecture ou l’écriture. 
 
Mme Groleau présente un tableau de l’évolution des résultats des élèves depuis 
l’année 2016-2017 à aujourd’hui en français (lire et écrire) et en mathématiques 
(résoudre et raisonner).  
 
Prochaine étape, retravailler les forces et vulnérabilités. Aussi trouver la 
compétence, la cible et le moyen. 
 
Note de Mme Isabelle, dans sa classe de 4e année, et aussi au 3e cycle, il n’y a 
plus de notes chiffrées remises aux élèves, que des commentaires (quatre 
commentaires selon un gradiant)  
 
▪ Inscriptions 23-24 
 
Les inscriptions sont en cours jusqu’au 31 janvier pour les nouveaux élèves. Le 
nombre sera présenté au prochain CÉ. 
 
f. De l’OPP 
 
Les parents présents sont motivés à faire des activités, 2-3 activités prévues en 
plus des besoins qui sont en continu pour les bénévoles. Aussi les activités 
spéciales comme la fête de Noël et le bal de finissant. Pour ces activités tous les 
parents de l’école sont invités à s’impliquer ponctuellement si le cœur leur en 
dit. 
 
Il y aura aussi un projet d’écriture proposée, potentiellement un livre. La 
conjointe de Robert Cholette travaille dans une entreprise de réinsertion sociale 
en employabilité et c’est une imprimerie. 
 
7. Varia et points divers 
 
Robert va contacter l’arrondissement pour les jeunes arbres qui ont été plantés 
sur Leclaire car le tronc n’est pas protégé et ils sont abimés. 
 



8. Points pour la prochaine réunion 
 
Budgets CÉ 
Budget soutien aux parents 
Photos : chaque membre du CÉ doit aller minimalement voir le site web des 
studios qui leur seront envoyés par courriel.  
Classes extérieures 
Inscriptions 
 
9. Levée de l’assemblée à 21h18. 

 
 
 

Madeleine Beaudet 
Présidente 


